

“无塑开学”纸书皮走俏

开学后,学生们要做的第一件事就是给新书包上书皮。9月6日,记者了解到,原本受到大家追捧的塑料书皮“降温”,多数学生开始购买纸质书皮或者用装饰纸包书皮,体验了一把“无塑开学”。

塑料书皮“失宠” 纸质书皮“登场”

9月6日上午,记者在沧州市区御河路一家文具店看到,一摞牛皮纸书皮摆在门口显著的位置。

“这几天,来买书皮的学生挺多的,大多数都选择这种纸质书皮。”文具店负责人告诉记者,目前,他的店里有塑料书皮和纸质书皮两种。前几年,塑料书皮因为新颖方便,受到很多学生欢迎。少数的纸质书皮压在架子最底层无人理睬。今年与往年不同,前来询问并购买纸质书皮的学生逐渐增多。目前,店里的纸质书皮已经卖出去一半,销售量高于塑料书皮。

随后,记者又来到沧州市区亚龙湾小区附近的一家文具店。店主吕女士说,她的孩子今年上小学三年级。前几天,学校开展了“无塑开学”主题活动,倡

议学生使用纸质书皮。吕女士特意选购了一批纸质书皮。这是店里第一次选购纸质书皮。没想到,这些纸质书皮比塑料书皮卖得还好。吕女士说,纸质书皮与塑料书皮的价格基本持平,每张的价格在1元左右。

正在文具店为孩子挑选书皮的市民刘畅告诉记者,她的女儿今年上一年级。她想给孩子的新书都包上纸质书皮。“买纸质书皮回家,顺便给孩子讲讲环保知识,就当为环保尽一份力吧。”刘畅说。

亲手包书皮 让开学充满仪式感

记者了解到,尽管塑料书皮用起来方便,不容易磨坏,但不少人更看中纸质书皮的环保性。开学之前,市区很多学校开展了“无塑开学”的活动。家长教孩子动手包书皮,不仅环保,还让不少家长



怀念起小时候包书皮的乐趣。

市民李莹的女儿今年刚上小学一年级。开学前,她买来彩色的装饰纸教孩子包书皮。“自己包书皮可以选择不同花色图案的纸张,一本书一个风格,既新颖又有个性。”李莹说,选择纸质书皮既环保又可以和孩子一起做手工,也算是一个人学仪式。

市民孙女士坦言,自己包书皮可以随意剪裁,比直接去店里购买更有意义。(沧州晚报)

资讯

廊坊反诈主题公园启用

近日,阳光反诈主题公园在安次区阳光馨苑小区内揭牌启用,这是廊坊市第一家反诈主题公园。

阳光反诈主题公园由廊坊市公安局安次分局北史家务派出所与辖区内社区居委会、物业公司共建。小区共有12栋居民楼,现有登记住户1422户,人口4000余人,建设成反诈主题公园后,居民可以在休憩纳凉、运动休闲的同时,沉浸式体验、学习反诈知识,切实提升反诈宣传的体验度和感受度。

揭牌仪式后,廊坊市公安局安次分局北史家务派出所联合刑警大队反诈中心等单位组成“反诈轻骑兵”,在反诈主题公园内向居民宣传反诈知识,引导并帮助居民下载国家反诈中心APP。

反诈主题公园是反电信诈骗宣传工作的一部分,下一步,安次警方将继续加大对反诈宣传工作的宣传,看紧辖区群众的“钱袋子”,探索更优质的反电信诈骗工作方法和机制。(河北新闻网)

承德集中开展高层民建 消防安全治理工作

本报承德电(燕都融媒体记者张斌)9月7日下午,记者在承德市政府新闻办召开贯彻《高层民用建筑消防安全管理规定》专项行动新闻发布会了解到:从8月到年底,承德消防救援支队将集中开展高层民用建筑消防安全治理工作。

承德市现有138栋高层公共建筑,294个高层住宅小区,这些高层建筑中人员密集,火灾荷载大。8月1日,《高层民用建筑消防安全管理规定》正式开始施行。

为认真贯彻执行《高层民用建筑消防安全管理规定》,承德市消防安全委员会制定了《承德市高层民用建筑消防安全专项治理工作方案》,自2021年8月至年底集中开展高层民用建筑消防安全治理工作。这次集中治理主要针对六个方面的问题:一是高层民用建筑消防设施是否保持完好有效;二是是否堵塞占用消防车道、消防救援场地和疏散楼梯或安全出口;三是在公共门厅、疏散走道、楼梯间、安全出口停放电动自行车或者为电动自行车充电;四是在高层民用建筑设置的户外广告牌、外装饰是否妨碍排烟、逃生和灭火救援,或者改变、破坏建筑立面防火结构;五是建筑外墙保温材料是否破损、开裂和脱落;六是高层建筑的消防安全管理责任是否明确,消防安全制度是否健全,消防控制室值班人员是否持证上岗,是否存在违规进行明火作业以及是否制定应急预案等问题。

实验室里学环保



9月6日,邯郸市峰峰矿区环境监控中心的工作人员,为峰峰矿区实验小学的学生讲解检测固定污染源的方法。

当日,邯郸市峰峰矿区实验小学学生走进邯郸市峰峰矿区环境监控中心,了解环境空气采样、实验分析、安全防护等方面知识,迎接“国际清洁空气蓝天日”。

通讯员 郝群英 摄

冒充领导骗钱的这个团伙栽了

警方跨省作战抓获5名犯罪嫌疑人,涉案金额500余万元

8月26日,顺平警方通过缜密侦查、跨省作战,破获一起冒充某单位领导诈骗案件,在跨省、市抓获犯罪嫌疑人5名,涉案资金高达500余万元。

屡次克隆领导头像实施诈骗 涉案金额高达500余万

8月12日,顺平县居民谭先生收到一条微信好友申请,对方微信名为一位认识的领导名字,头像亦为该领导照片。谭先生立即通过了申请。经过一阵嘘寒问暖后,该“领导”以需要周转资金为由让其转账40万元钱,同时承诺第二天就会还钱。谭先生未做思考便爽快答应。

第二天,由于迟迟不见40万到账,谭先生便试探性地与“领导”打招呼,却发现已经被拉黑。谭先生才意识到可能被骗了,赶紧报警处理。接到报案后,顺平刑侦大队城关中队快速对该案进行研判,全力开展案件侦破工作。办案民警一方面查找资金流向,另一方面多方调证、分析研判,最终锁定王某(男,河北

省唐山市人)、贾某(男,河北省唐山市人)、臧某(男,江西省鄱阳县人)、刘某(男,江西省鄱阳县人)、刘某某(男,江西省鄱阳县人)等人有重大作案嫌疑。

办案民警奔波数千公里远赴山西鄱阳县、河北唐山、浙江宁波等地,在当地公安配合下抓获五名涉嫌电信诈骗犯罪嫌疑人。据初步统计,涉案金额高达500余万元。目前,王某等五人已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

冒充领导实施诈骗屡见不鲜 谨记以下常识避免被骗

近年来,一种全新且更加精准的诈骗模式正在各地蔓延——冒充领导。

由于个人隐私信息被泄露的现象普遍存在,诈骗分子可以很轻松地利用不法手段获取受害人的姓名、职业和人际关系,然后进行犯罪行为。一般情况下,骗子会冒充政府机关领导、乡镇街道书记、医院领导、校领导等,对辖区业主、村干部、单位内部员工等进行诈骗。

通过梳理警方侦破的案件可以看到,骗子第一步是冒充领导账号,用真实照片头像和身份头衔伪装成“高仿号”。随之,当通过好友申请后,便会使用手头所获取的信息及专业术语“寒暄”“慰问”来拉近双方关系,让受害人“如沐春风”,感到受宠若惊,以为自己的工作得到领导的肯定,极大降低戒备之心。然后以诸如“亲戚资金周转问题”“不方便出面”“需要保密”等理由提出帮忙转账的请求,抓住受害人对领导敬畏、不敢质疑的心理,频繁使用“尽快”“马上”“立即”这些催促性的词语,营造紧张气氛的同时利用时间差降低受害人核实转账需求真假的可能性。

在诈骗过程中,为了提高成功率,甚至会承诺先行将钱款打给受害人,一旦受害人答应了转账请求,便伪造转账凭证,谎称自己已经把钱转到受害人的账户,并催促受害人转账给其提供的银行账户。如果受害人发现钱没到账,对方便声称跨行转账有时间差,完成了转账行为就会遭遇惨重损失。(保定晚报)

警事

司机醉驾撞上大树 车损人受伤

本报唐山电(通讯员甘广荃、董磊)9月3日,一驾驶员醉酒后驾驶机动车撞上路边大树发生交通事故,事故造成车辆受损,驾驶人受伤。

当日14时许,唐山市丰南区刘德庄至李富庄公路由西向东一转弯处发生一起交通事故,一名霍姓驾驶员醉酒后驾驶一辆轿车上路,途中酒力发作,操作不当导致车辆失控,撞向路边的大树才停下。

接到报警后,丰南交警迅速赶到现场,一打开车门,立即闻到一股浓烈的酒气,所幸霍某受伤并不严重,而且事发时路面上行人、车辆较少,没有造成其他损伤。随后交警将霍某带至医院进行治疗,并对霍某进行血液酒精检测,结果其血液酒精含量高达190.15mg/100ml,属于醉酒驾驶机动车。

目前,霍某因涉嫌危险驾驶罪已被立案侦查,因事故系驾驶员霍某醉酒驾车所致,他除了要承担自己的医药费和车辆损失外,还要面临拘役6个月、吊销机动车驾驶证、五年内不得重新取得机动车驾驶证的处罚。